

关注

3省份公布前三季度GDP数据
鄂琼京增速亮眼

截至10月31日,31个省份均已公布了2021年前三季度GDP数据。从GDP总量来看,广东、江苏、山东今年前三季度GDP总量超过6万亿元,继续领跑全国。相比2020年同期,GDP总量超过3万亿元的省份由7个增至11个,新增的省份分别为湖北、湖南、安徽、上海。从GDP增速来看,疫情之后的湖北GDP增速成绩亮眼,为18.7%,位列第一。海南GDP增速位列第二,为12.8%。北京GDP增速位列第三,为10.7%。 澎湃

农业农村部印发通知 保障秋冬蔬菜稳定供应

近来,部分地区的部分蔬菜品种价格明显上涨。农业农村部近日下发通知,要求各级农业农村部门把蔬菜稳产保供作为重要任务,加强生产指导,搞好产销对接,保证市场均衡供应。通知强调,推动落实“菜篮子”市长负责制,统筹调节生产、流通和消费,保障大城市常年菜地保有量,重要蔬菜产品自给率和蔬菜产品质量安全,确保充足的应急蔬菜储备,切实稳定市场价格,保障秋冬季特别是元旦、春节期间蔬菜供应。 人民

三峡水库连续12年 实现175米满蓄目标

水利部发布的汛情通报显示,10月31日8时,三峡水库蓄至正常蓄水位175米,自2010年以来连续12年完成175米满蓄任务。这也是三峡水库2020年整体竣工验收转入正常运行期后首次蓄至175米,为今冬明春发挥供水、发电、航运、生态等综合效益奠定了良好基础。 新华

社会

国家安全部公布三起 危害重要数据安全案例

10月31日,在反间谍法颁布实施7周年即将到来之际,国家安全部公布三起危害重要数据安全的案件。分别是某航空公司数据被境外间谍情报机关网络攻击窃取案,某境外咨询调查公司秘密搜集窃取航运数据案,李某等人私自架设气象观测设备,采集并向境外发送敏感气象数据案。 新华

扰乱防疫秩序 西宁15人被依法处理

在新冠肺炎疫情防控关键时期,一些人员制造传播涉疫情虚假信息,违反疫情管理规定,扰乱疫情防控秩序,遭到警方依法处理。连日来,青海西宁警方查处14起涉疫情违法案件,共15人被依法处理,并向社会公布三起典型案例。 新华

“跑贏”电信网络诈骗分子 民警帮市民挽回3万元

“再晚来一分钟,我就把3万块钱打过去了!”目睹专程上门的民警识破电信网络诈骗的骗局,赵女士不停地表示谢意。这是日前发生在内蒙古自治区包头市昆都仑区的一幕。这是一场民警与电信网络诈骗分子的时间“赛跑”。经了解,骗子自称是警察,谎称赵女士护照有非法出入境记录,必须向公安机关转账3万元才能消除。 新华

2021年世界城市日 中国主场活动在沪开幕

10月31日,2021年世界城市日中国主场活动暨首届城市可持续发展全球大会在上海开幕。今年的主题是“应对气候变化,建设韧性城市”。 新华

财经

广州试点住房公积金 “按月还租”

广州住房公积金管理中心日前针对保障性租赁住房推出按月还房租提取新业务试点,该试点在广州市首个保障性租赁住房项目“继园东”社区推出。按照试点新规,符合租房提取条件的住房公积金缴存人,可以授权公积金中心每月将所缴存的住房公积金直接划转给收租方用于支付房租。 新华

北交所发布 基本业务规则及细则

10月30日,北京证券交易所正式发布上市与审核4件基本业务规则及6件配套细则和指引,上述业务规则自11月15日起施行。这4件基本业务规则包含上市规则和3件审核规则,即发行上市审核规则、再融资审核规则和重组审核规则。 新华

10月份制造业PMI 继续位于临界点附近

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会10月31日发布数据,10月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.2%,比上月下降0.4个百分点,但仍位于50%的临界点附近,且高技术制造业PMI为52.0%,延续扩张态势,对制造业总体拉动作用仍较明显。 新华

前三季度海洋生产总值 6.2万亿元

据自然资源部网站消息,今年以来,初步核算,前三季度海洋生产总值6.2万亿元,同比增长9.5%,两年平均增长2.1%。 人民

科技·新知

顶尖科学家传道解惑 科学T大会开启科学第一课

10月30日晚,由世界顶尖科学家协会上海中心和中国科协青少年科技中心共同组织的第四届世界顶尖科学家论坛——科学T大会·科学第一课在上海举行。2013年诺贝尔化学奖得主、世界顶尖科学家协会副主席迈克尔·莱维特,2019年度中华人民共和国国际科学技术合作奖获得者雷蒙德·查尔斯·史蒂文斯现场参会。 新华

11月“天象大片”上新 有你想看的吗

天王星冲日、月掩金星、土木伴月、狮子座流星雨极大、月偏食……11月的“天宇剧场”,这些“天象大片”将轮番上演。其中,非常接近全食的月偏食堪称“超级大片”,最令人期待。这场月偏食将在11月19日震撼登场。 新华

武夷山国家公园发现 两栖动物大型真菌新物种

从福建省林业局获悉,近日科研人员在武夷山国家公园范围内开展生物资源本底调查过程中,发现两栖动物新物种“武夷林蛙”、大型真菌新物种“多形油囊蘑”。新华

我国发现地球已知 最早苔藓虫化石

近日,《自然》杂志以长文形式刊发了西北大学早期生命研究团队张志飞教授指导的博士生张志亮等人的最新研究成果——《化石证据揭示苔藓动物门的寒武纪起源》,宣告在陕南镇巴县发现了地球上已知最早的苔藓动物(苔藓虫)化石。这一发现将苔藓动物起源向前推进至少5000万年。 人民

环球

西班牙拉帕尔马岛发生 火山喷发以来最强地震

西班牙拉帕尔马岛10月30日发生5级地震,为该岛老昆布雷火山9月喷发以来的最强地震。据西班牙国家地理研究所提供的数据,这次地震发生在当日7时24分,震源深度为35公里。拉帕尔马岛当天发生了22次地震,其中7次超过3级。 新华

埃及发现拉美西斯二世时期 高级官员陵墓



这是在埃及首都开罗以南的塞加拉地区拍摄的陵墓内的壁画。埃及旅游和文物部10月30日发表声明说,开罗大学一考古团队在首都开罗以南约30公里的塞加拉地区发现拉美西斯二世统治时期一名高级官员的陵墓。新华

印度一辆汽车 坠入山谷致11人死亡

印度政府官员10月31日说,印度北阿肯德邦一辆汽车当天坠入山谷,造成至少11人死亡、4人受伤。该邦应急部门官员说,事故发生在该邦首府代赫拉敦附近的杰格拉达地区。这辆载有15人的汽车在山路行驶途中失控坠入山谷。救援人员和警方迅速赶到现场展开救援。 新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕



锦秀源(18.5升)
饮用天然山泉水水票 4 张
价值:64元